PRIMER UČNE PRIPRAVE


ZVEZNA IN DISKRETNA MATEMATIKA
Cilj učne ure:
Informativni cilji: 
· Dijak pozna razlike med zveznim in diskretnim v matematiki (količine, lastnosti, merjenje proti štetju)

Formativni cilji:
· Dijak izvaja dejavnosti za spoznavanje zvezne matematike (tekočine, sipke snovi, merjenje, grafični prikazi s krivuljami) in diskretne matematike (štetje predmetov, razvrščanje, štetje, stolpčni prikazi)

Motivacija:
V razredu dobijo dijaki primer »smešnega« članka (besedila v katerem so neprimerno uporabljene zvezne in nezvezne količine)
Primer: V vrtcu so otroci naredili inventuro igrač, ki jih imajo na razpolago. Našteli so 3,2 samokolnic, 
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 pip za vodo, 17 mizic, 
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 stolic, …
Izhodiščni primer:
Zvezna matematika: Otroci so v vrtcu merili dolžino sence v različnih delih dneva. Vajo so izvajali v trojicah, vsakih so v vsaki trojici zmerili senco istega otroka. Na koncu vse skupine skupaj zberejo podatke in primerjajo ugotovitve.
Diskretna matematika: Vsak otrok dobi kocke različnih barv. Tri kocke rdeče barve, štiri kocke modre barve, pet koc zelene barve…Otroci štejejo črke v svojem imenu tako, da ugotavljajo kocke katere barve bodo zložili v stoplič tako, da bodo za vsako črko svojega imena porabili vse kocke iste barve. Ugotovijo, da to lahko naredijo samo s kockami ene barve.
Teorija:
Razložimo razliko med zveznimi in diskretnimi količinami v matematiki ter se pogovarjamo o najbolj tipičnih primerih diskretne in zvezne matematike. Spoznamo primere grafov diskretnih in zveznih funkcij  in opazujemo razliko med njimi.
Dejavnosti dijaka:
S pomočjo pripravljenih gradiv dijaki razlikujejo med diskretno in zvezno matematiko.
Dijaki ustvarjajo gradiva in praktične vaje za razlikovanje zvezne in diskretne matematike, ter svoje predloge po možnosti preverijo na praksi v vrtcu (potreben dogovor z vrtci).

MERJENJE

Cilj učne ure:
Informativni cilji: 

· Dijak zna meriti: opredeliti merjeno količino, izbrati enoto in merski pripomoček, zaznati meritev; 

· Dijak zna presojati o napakah meritve in ocenjevati količino pred merjenjem ali na daljavo

Formativni cilji:

· Dijak izvaja merjenje dolžine, mase, časa, volumna z ustreznimi standardnimi in nestandardnimi enotami; natančnost merjenja prilagaja napredku otroka

· Dijak načrtuje izdelavo in uporabo merskih pripomočkov (tehtnica, dolžinska merila)

· Dijak napoveduje rezultat, ocenjuje dolžino in težo pred merjenjem

Motivacija:
Branje recepta za neko jed v »čudnih« merskih enotah. (različne enote za količine – lončki, grami, ameriške enote) – vzeli bomo en konkreten recept in ga preoblikovali tako, da bo del recepta v gramih, del v lončkih in del v kakšnih drugih enotah.
Izhodiščni primer:
Dijaki so ocenjevali in merili dolžino učilnice z metrsko palico in stopali. Njihove ocene in meritve prikazuje tabela.

	
	Stopala (ocena)
	Stopala(meritev)
	Metrska palica (ocena)
	Metrska palica (meritev)

	Miha
	16
	19
	5
	5

	Anja
	20
	21
	6
	5

	Janez
	20
	18
	5
	5

	Metka
	25
	22
	5
	5


 Z dijaki se pogovorimo o meritvah, o natančnosti, uspešnosti, dolžini stopal, problemi s prostorsko predstavo.
Teorija:
Spoznamo različne merske enote (dovoljene in nedovoljene) in načine kako pretvarjamo med njimi. Poseben poudarek na pretvarjanju med neobičajnimi merskimi enotami (recimo med grami in jogurtovimi lončki za sestavine v receptu).
Teorija napak pri merjenju, relativna napaka in absolutna napaka. Pomen napak in vsakdanjost napak pri meritvah. Pripomočki, ki se jih poslužujemo pri ocenjevanju rezultatov. Pomembnost izbire ustreznega merila.

Dejavnosti dijaka:

Pretvorijo recept zapisan v gramih v recept zapisan v lončkih.

Merijo dolžine, mase, čas z različnimi enotami.

Ocenjujejo rezultate, ki bi jih morali dobiti pri meritvah in računih.

Samostojno izdelajo nalogo, v kateri so vključeni tako ocenjevanje rezultata, meritve z različnimi merili in pretvarjanje med različnimi vsakdanjimi in nevsakdanjimi enotami ter po možnosti izdelajo kakšno preprosto merilno napravo.
Pripravil: aktiv matematikov na SŠ Veno Pilon Ajdovščina
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